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1. Ecuaciones trigonométricas

��
Suponemos conocidas las propiedades de la función

cos : R → R y arc cos : [−1,1] → R.

Recuerde el siguiente resultado.

Teorema 1.
Sean x ∈ R y y ∈ [−1,1]. Se tiene que si

y = cos(x),

entonces

x = arc cos(y) + 2kπ o x = −arc cos(y) + 2kπ

con k ∈ Z.

Ejercicio 1. Resolver la ecuación

1 = 4cos
( x

3

)
.

Solución. Tomemos la ecuación y dividamos entre 4, obtenemos la ex-
presión equivalente:

1
4

= cos
( x

3

)
,

con lo cual, las soluciones son

a)
x

3
= arc cos

(
1
4

)
+ 2kπ, con k ∈ Z; o

b)
x

3
= −arc cos

(
1
4

)
+ 2kπ, con k ∈ Z.

Así, la solución de la ecuación es

x = 3arc cos
(
1
4

)
+ 6kπ o x = −3arc cos

(
1
4

)
+ 6kπ.
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